

# 黄河灌区助力 我国粮食增收

新华社北京9月4日电(记者刘诗平于文静)记者4日从水利部黄河水利委员会了解到,黄河流域及下游引黄灌区内700多处大中型灌区灌溉大面积耕地和农田,助力粮食丰产增产,有力推动灌区百姓脱贫致富,促进我国粮食安全、生态安全和社会经济发展。

记者从4日在主题为“因河而美——美丽灌区”的纪念改革开放40周年黄河流域灌区采访活动启动仪式上了解到,新中国成立初期,黄河流域灌溉面积仅1200万亩。经过长足发展,改革开放初期黄河流

域及下游引黄灌区灌溉面积达8000万亩,比1949年增长5倍多,目前灌溉面积达到1.26亿亩,比1949年增长近10倍。黄河流域及下游引黄灌区目前有大型灌区84处,中型灌区663处。

据有关专家计算,1996年至2015年,黄河灌区累计增产量7982亿公斤,总增产效益27555亿元。进入新时代,黄河流域灌区还逐步向城市生活供水、工业供水、水利风景区建设等方面拓展,承担起越来越多的社会功能,为经济社会发展和美丽中国建设提供重要支撑。

本次黄河流域灌区采访活动在内蒙古自治区巴彦淖尔市启动。这里的河套灌区,是全国三个特大型灌区之一,也是亚洲最大一首制自流引水灌区。处于黄河内蒙古段北岸“几”字弯上的河套灌区,现引黄灌溉面积已达900多万亩。

本次活动将实地走访内蒙古、宁夏、甘肃、青海四省区重要大中型灌区,以及陕西、山西、河南、山东等省灌区,探寻如何将引黄灌区进一步打造成区域的绿色屏障、富民之地和生态典范,推进灌区事业持续、快速、健康发展。



## 爱美不分年龄

### 70岁老太身材近乎完美

70岁的诺玛是英国人,与80岁的丈夫劳里住在意大利翁布里亚。诺玛是一位健身爱好者,她说70岁时的身材是一生中最好的。照片中的诺玛笑容洋溢,晒出“大长腿”,丝毫不像古稀之年的样子。

在一篇关于如何保持身材的文章中,诺玛详细介绍了她健身的时刻表和食谱。她从20岁出头就开始每天锻炼,但每隔几个月就会改变自己的锻炼计划,目前每天步行超过2英里(约3千米)。如果她感到累了或者觉得自己的体重“不错”,就会给自己放一天假。饮食上,诺玛早餐喜欢吃羊角面包,午餐不吃,晚餐后吃点零食,每晚喝一杯红酒。

诺玛认为漂亮并不意味着拥有超级名模般的体型,而是身材匀称健美:“好身材不是由身高或体型来定义的。你可以是曲线型的,也可以是直筒型的,当我们了解自己身体的时候,身材才会接近完美。”诺玛说,她心目中的“完美身材”是没有多余脂肪的健康身体。

(据环球网)

## 锻炼不分年龄

### 95岁老人潜水创纪录

95岁英国老人雷·伍利9月1日在塞浦路斯一处沉船地潜水,打破了他先前创下的最高年龄水肺潜水纪录。

伍利8月28日满95岁,在94岁时创下水肺潜水41分钟的纪录,最深下潜38.1米。他9月1日和多名潜水者在塞浦路斯拉纳卡湾入水,水肺潜水44分钟,最深下潜40.6米。

“我们做到了……我感觉好极了!”他结束潜水后说,“我希望如果身体健康,明年能和你们一起再次打破纪录。”伍利在第二次世界大战期间参军,是部队的无线电话务员,潜水58年。

“我试图证明,锻炼,特别是到了我这把年纪,是最重要的事情。”他告诉路透社记者。伍利潜水的地方有一艘满载卡车侧倾的沉船,是塞浦路斯的潜水胜地之一,每年有6万多人次到访。(据新华网)

## 爱情不分年龄

### 两位九旬老人喜结连理

近日,英国两位九旬老人在多塞特郡温伯恩斯特喜结连理,成为英国最年长新人。

92岁的玛格丽特·詹姆斯和91岁的罗布·凯夫在150位亲朋好友的见证下结为夫妇。两人是认识30多年的老朋友。2015年相继失去伴侣后,两人之间的友情慢慢发展为爱情。他们希望一起生活,于是有了这场浪漫温馨的婚礼。

詹姆斯说:“我高兴极了。婚礼日非常棒,一整天都阳光明媚。我们还将在这里共同生活很长一段时间,我们都很快乐。”詹姆斯曾出演1945年上映的英国经典电影《相见恨晚》。

凯夫说:“这段婚姻不是出于便利,而是出于浪漫……我觉得自己老了,但当我和玛格丽特在一起后不再有这样的感觉,现在我觉得自己年轻了20岁。”(据新华网)



## 爱眼护眼 从小做起

9月4日,医生在指导幼儿做眼保健操。当日,江苏省镇江市润州区妇幼保健所联合镇江康复眼科医院医护人员走进润州区机关幼儿园,开展“爱眼护眼从小做起”活动,通过视力屈光度检查、眼保健操指导等形式,为幼儿讲解用眼卫生常识,引导孩子们从小养成爱护眼睛的好习惯。

新华社发 石玉成 摄

## 我省贫困人口住院实际报销比例提高到近75%

新华社郑州9月4日电(记者王林园)记者从河南省卫计委获悉,河南基本医保、大病保险、困难群众大病补充医疗保险基本实现贫困人口全覆盖,贫困人口住院实际报销比例由2016年的52.25%提高到2018年上半年的74.91%,提高了22.66个百分点。

根据河南省卫计委、扶贫办等6部门联合印发的《关于促进健康扶贫工作规范化标准化制度化建设的指导意见》,河南计划到2018年年底,实现县、乡、村医疗卫生机构健康扶

贫工作体制机制、顶层设计、工作内容、工作流程、服务行为等规范化、标准化和制度化,到2020年年底,逐步形成科学规范、运转高效、保障有力的健康扶贫体系。

河南省卫计委相关负责人表示,2017年全省因病致贫返贫人口减少44万,健康扶贫对全省脱贫贡献率达到46%,但目前各地健康扶贫工作还不同程度地存在服务能力不足、制度不完善、标准不统一、服务不规范等问题。全面加强健康扶贫规范化、标准化、制度化建

设,有利于促进健康扶贫工作提质增效,提高困难群众的获得感和满意度,促进建立健康扶贫工作长效机制。

为此,河南将对县、乡、村医疗卫生机构标准化建设、床位设置标准、诊疗服务能力建设标准、专业人才配备标准等服务能力建设进行规范;对特惠医保倾斜政策、大病保险倾斜政策、困难群众大病补充医疗保险待遇、其他医保救助兜底待遇等医保救助保障进行规范;对健康扶贫档案管理进行规范。